
В России пройдет Единый день открытых дверей кластеров «Профессионалитета»

Единый день открытых дверей кластеров «Профессионалитета» пройдет в 79 регионах России 19 октября, в том числе и в Кабардино-Балкарской Республике. В мероприятиях примут участие учащиеся 8–11-х классов и их родители, которые смогут познакомиться с востребованными рабочими профессиями, узнать о том, по каким программам учатся студенты колледжей и техникумов и как осуществляется процесс трудоустройства в ведущие компании страны. 
Команда амбассадоров «Профессионалитета», в которую входят студенты колледжей, в преддверии Единого дня открытых дверей (далее – ЕДОД) под руководством кураторов проводит в школах классный час «Профессионалитет: ты в хорошей компании!». Они рассказывают ученикам о перспективах обучения в системе СПО, делятся опытом обучения в колледжах, прохождения практики и вариантами трудоустройства. Студенты также демонстрируют карьерные карты, который помогут будущим абитуриентам спланировать свое профессиональное будущее, а также узнать о доступных мерах поддержки со стороны региональных властей и работодателей.
«Федеральный проект «Профессионалитет», стартовавший в 2022 году, показал свою эффективность в сфере подготовки востребованных специалистов. Здесь созданы все условия для того, чтобы каждый студент смог получить актуальные практические навыки. Учебные зоны в колледжах и техникумах приближены к условиям реального производства, работодатели принимают непосредственное участие в образовательном процессе, и мы видим, что число участников проекта растет с каждым годом. Единый день открытых дверей – это возможность школьникам, их родителям посетить кластеры «Профессионалитета» и узнать, как можно получить современные и перспективные рабочие профессии», – прокомментировал Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов.
На площадках предприятий в этот день пройдут экскурсии для школьников, где их познакомят с инфраструктурой и современным оборудованием. Кроме того, ребята под руководством педагогов и мастеров производственного обучения попробуют свои силы в выполнении практического задания и примут участие в профессиональных пробах.
В настоящее время в 79 регионах России открыты 370 кластеров федерального проекта «Профессионалитет» по 24 отраслям экономики, в них обучается более 1,4 млн студентов. Кластеры объединяют 1250 образовательных организаций среднего профессионального образования и почти две тысячи предприятий, которые предоставляют рабочие места выпускникам колледжей и техникумов. Партнерами проекта становятся предприятия реального сектора экономики, малого и среднего бизнеса, а также социальной сферы.
Федеральный проект «Профессионалитет» запущен в 2022 году и направлен на синхронизацию кадровой потребности предприятий с возможностями системы среднего профессионального образования в целях развития экономики страны, обеспечения технологического и кадрового суверенитета.
Координатором проведения ЕДОД в кластерах федерального проекта «Профессионалитет» выступает Институт развития профессионального образования. Региональным координатором ЕДОД является Центр опережающей профессиональной подготовки Кабардино-Балкарской Республики (ЦОПП КБР).
Подробную информацию о проекте можно узнать на официальном сайте.


