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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА
Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 
по Кабардино-Балкарской Республике
(Управление Роспотребнадзора по Кабардино-Балкарской Республике) Кешокова ул., д. 96, Нальчик, 360051.
Тел/факс (8662) 42-35-74. E-mail: kbr@07.rospotrebnadzor.ru, http://07.rospotrebnadzor.ru. ОКПО 74882599, ОГРН 1050700207018,
 ИНН/КПП 0721010510/072101001
(наименование территориального органа государственного контроля (надзора))

Протокол осмотра
при проведении профилактического визита


«20»  ноября  2023 г.                                       МКОУ  «Средняя общеобразовательная школа имени А. Т. Кучмезова
с.п. Герпегеж» Черекского
муниципального района  Кабардино-
Балкарской Республики ИНН 0706002017
ОГРН 1020700637121 по адресу:
Кабардино-Балкарская Республика,
Черекский муниципальный район,
с.п. Герпегеж, ул. Бозиева, 2
 (место составления)

         Нами, ведущим специалистом-экспертом отдела санитарного надзора Управления Роспотребнадзора по Кабардино-Балкарской Республики Ташуевой Д.А., старшим специалистом 1 разряда отдела эпидемического надзора Управления Роспотребнадзора по Кабардино-Балкарской Республики Балкаровой Ж.М.
   (должность,  фамилия и инициалы лица, проводившего осмотр)

на основании абзаца 2 пункта 11(4) постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля» 

произведен осмотр территории,  классные кабинеты,  музыкальный зал, физкультурный зал,   пищеблок, складские помещения и  медицинского кабинета Муниципального казенного общеобразовательного «Средняя общеобразовательная школа имени А. Т. Кучмезова с.п. Герпегеж» Черекского муниципального района  Кабардино-Балкарской Республики ИНН 070600201 ОГРН 1020700637121  

 (Наименование территорий, помещений (отсеков), производственных и иных объектов, продукции (товаров) и иных предметов)
находящихся по адресу:  Кабардино-Балкарская Республика, Черекский муниципальный район, с.п. Герпегеж, ул. Бозиева, 2

  (Указывается адрес нахождения территорий, помещений (отсеков), производственных и иных объектов, продукции (товаров) и иных предметов)
Осмотр проведен «14» ноября 2024 г. 
Осмотр произведен с участием контролируемого лица (его представителя):
 в присутствии  директора  МКОУ   «Средняя общеобразовательная школа имени А. Т. Кучмезова с.п. Герпегеж» Черекского муниципального района  Кабардино-Балкарской Республики ИНН 0706002017 ОГРН 1020700637121 по адресу: Кабардино-Балкарская Республика, Черекский муниципальный район, с.п.Герпегеж, ул. Бозиева, 2
Бозиева Хусейна Билякаевича.
[bookmark: _GoBack] (наименование, организационно-правовая форма юридического лица, его регистрационный номер (код ОКПО, ИНН), юридический и фактический адреса, полномочия представителя)

и (или) с применением видеозаписи:     не применялись
(указываются сведения о технических средствах, используемых для проведения видеозаписи, дата, время и место, а также условия проведения видеозаписи)
Осмотром установлено: МКОУ «Средняя общеобразовательная школа имени А. Т. Кучмезова с.п. Герпегеж» Черекского муниципального района  Кабардино-Балкарской Республики ИНН 0706002017 ОГРН 1020700637121 по адресу: Кабардино-Балкарская Республика, Черекский муниципальный район, с.п. Герпегеж, ул. Бозиева, 2, территории благоустроена, по периметру ограждена забором, имеется покрытие проездов, подходов и дорожек; Спортивные и игровые площадки имеют   травяное покрытие.   На площадке установлены контейнеры (мусоросборники) с закрывающимися крышками.    
     Учреждение   оборудовано системами   водоснабжения, водоотведения в соответствии с требованиями. Во всех помещениях учреждения предусмотрено естественное и   искусственное освещение. Все источники искусственного освещения   содержаться в исправном состоянии.
 Организация реализует программы дошкольное, начального общего, основного общего и среднего общего образования, размещена на собственной территории в отдельно стоящем    здании.  Здание –    рассчитано на 360 мест, в учреждении  учащихся 89  , занятие проходят в одну смену.    Обучающиеся 1 - 4 классов  размещаются в закрепленных за каждым классом учебных кабинетах, в отдельном блоке.  В учреждении классных кабинетов - 11, класскомплектов- 10. Обучающиеся   размещаются в закрепленных за каждым классом учебных кабинетах.  Учебные кабинеты обеспечены боковым левосторонним естественным освещением.      Остекление окон выполнены из цельного стекла, наличие трещин и   нарушение целостности стекла не обнаружено.  
  На каждом этаже размещены санитарные узлы раздельные для мальчиков и девочек, оборудованные кабинами с дверями и умывальниками для мытья рук, сантехника в рабочем состоянии.  Для приготовления дезинфекционных растворов, обработки и хранения уборочного инвентаря, моющих и дезинфекционных средств в недоступном для детей месте выделено помещение   исключающее доступ к нему детей.
   Расписание уроков  составляется с учетом дневной и недельной умственной работоспособности обучающихся и шкалы трудности учебных предметов, определенной гигиеническими нормативами.   Продолжительность перемен между уроками составляет не менее 10 минут.    Продолжительность урока не   превышает 40 минут.    
  В учреждении имеется спортивный зал для занятия спортом, оборудованными раздевальнями для мальчиков и девочек. Спортивный инвентарь имеется храниться в помещении снарядных при спортивном зале. На объекте   осуществляться производственный контроль за соблюдением санитарных правил и гигиенических нормативов, представлен договор.
В учреждении организовано горячее питание для детей начальной школы (39), посадочных мест в обеденном зале 60 питание в две перемены.   
     Прием пищевой продукции осуществляться при наличии маркировки и товаросопроводительной документации, сведений об оценке (подтверждении) соответствия. Изготовление продукции производиться в соответствии с ассортиментом, утвержденным руководителем организации по технологической карте Наименования блюд и кулинарных изделий, указываемых в меню,  соответствуют их наименованиям, указанным в технологических документах.  Для приготовления пищи   оснащены техническими средствами для реализации технологического процесса, его части или технологической операции (технологическое оборудование), холодильным, моечным оборудованием, инвентарем, посудой  тарой, изготовленными из материалов, соответствующих требованиям, предъявляемым к материалам, контактирующим с пищевой продукцией   устойчивыми к действию моющих и дезинфицирующих средств и обеспечивающими условия хранения, изготовления, перевозки (транспортирования) и реализации пищевой продукции. Холодная и горячая вода, используемая для производственных целей, мытья посуды и оборудования, соблюдения правил личной гигиены   отвечает требованиям, предъявляемым к питьевой воде. Система приточно-вытяжной вентиляции производственных помещений   оборудована   локальными вытяжными системами.  Пищеблок оборудован исправными системами холодного и горячего водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, вентиляции и освещения,  чтобы исключить риск загрязнения пищевой продукции.     Для уборки производственных и санитарно-бытовых помещений выделено отдельный промаркированный инвентарь, хранение которого   осуществляться в специально отведенном месте. Для продовольственного (пищевого) сырья и готовой к употреблению пищевой продукции    используются раздельное технологическое и холодильное оборудование, производственные столы, разделочный инвентарь. Разделочный инвентарь для готовой и сырой продукции   храниться раздельно.     Персонал обеспечен в достаточном количестве спецодеждой. В целях контроля за риском возникновения условий для размножения патогенных микроорганизмов   ведется ежедневно регистрация показателей температурного режима хранения пищевой продукции в холодильном оборудовании и складских помещениях на бумажном   носителе и влажности - в складских помещениях.   Меню   разработано и утверждено на период 10 дней. Питание детей осуществляться в соответствии с утвержденным меню. В целях контроля за качеством и безопасностью приготовленной пищевой продукции на пищеблоке   отбираться суточная проба от каждой партии приготовленной пищевой продукции. 
     Медицинскому осмотру подлежит 40 сотрудников учреждения, личных медицинских книжек установленного образца представлены 40. По данным личных медицинских книжек, сотрудниками медицинский осмотр и гигиеническое обучение с последующей аттестацией пройдены согласно графику. Все сотрудники привиты согласно календарю профилактических прививок соответственно возрасту. Не удалось проверить оснащение медицинского кабинета, в связи с тем, что на момент проверки медицинская сестра находилась на больничном листе (со слов директора).
 На день профилактического визита выявлены нарушения обязательных требований:   ст.28 Федерального закона № 52-ФЗ от 30.03.1999 г. «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»  СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи"  
П.3.5.15. В помещении, где организовано рабочее место обучающегося с компьютером (ноутбуком) не предусмотрено   освещение   местное на рабочем столе.
П.3.4.9. При спортивных залах не задействованы  туалеты и душевые. 
(указываются сведения об осмотренных территориях, помещениях (отсеках), производственных и иных объектах, продукции (товаров) и иных предметах)

При проведении осмотра применялась фотосъемка и (или) аудиозапись:
не применялись
(указываются сведения о технических средствах, используемых для проведения фотосъемки, аудиозаписи, дата, время и место, а также условия проведения фотосъемки, аудиозаписи, если фотосъемка, аудиозапись не применялись об этом делается запись)
Замечания, заявления, объяснения, ходатайства, поступившие во время производства осмотра  не поступало.

Ведущий специалист-эксперт
отдела санитарного надзора                                                                  Д.А.  Ташуева
                                                                                                            (подпись)                                 (инициалы и фамилия)

Старший специалист 1 разряда 
отдела эпидемиологического  надзора                                                Ж.М. Балкарова
                                                                                       (подпись)                                 (инициалы и фамилия)

 Директор                                                  ___________                             Бозиев Х.Б.
                                                                                     (подпись)                                      (инициалы и фамилия)
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