«Оснащение медицинских кабинетов»
Прокуратурой района проведена проверка по вопросу оказания медицинской помощи в образовательных учреждениях Черекского района КБР, в частности оснащения медицинских кабинетов в общеобразовательных учреждениях района.
Установлено, что в зданиях общеобразовательных учреждения предусмотрен и расположен медицинский кабинет (медицинский блок), в котором оказывается первичная медицинская помощь учащимся школы.
Проведенной проверкой установлено, что медицинский кабинет общеобразовательного учреждения частично не соответствует стандарту оснащения по укомплектованности оргтехникой и медицинскими изделиями, что существенно снижает эффективность и качество оказания медицинской помощи несовершеннолетним, воспитывающимся в данном образовательном учреждении.
В связи с вышеизложенным прокуратурой района в адрес всех директоров общеобразовательных учреждений внесены представления об устранении нарушений и принятии мер по оснащению медицинских кабинетов необходимыми изделиями для оказания медицинской помощи несовершеннолетним.
По результатам рассмотрения представлений проведена контрольная проверка устранения нарушений, установлено, что в общеобразовательном учреждении с.п. Безенги нарушения не устранены, в связи с чем в Черекский районный суд направлено исковое заявление об обязании оснастить помещение медицинского кабинета необходимым оборудованием.
Исковое заявление рассмотрено и удовлетворено в полном объеме.
Исполнение решения суда поставлено на контроле прокуратуры района.
«Ценообразование»
В рамках исполнения поручения прокуратуры Кабардино-Балкарской Республики прокуратурой района организовано сопровождение мер по поддержке экономики и социальной сфере на территории района.
В связи с чем прокуратурой района проведен мониторинг информации Росстата, согласно которому на территории Кабардино-Балкарской Республики с 8 по 15 апреля 2024 г. выше среднего уровня по стране увеличились цены на яблоки (+3,05 %), молоко питьевое (+2,33 %), масло сливочное (+1,36 %) и другие социально значимые продовольственные товары.
В целях предупреждения нарушения прав граждан на удовлетворение потребностей в качественных товарах по доступной цене, снижения социальной напряженности в обществе, в рамках принятия мер, направленный на обеспечение доступности приобретения населением социально значимых продовольственных товаров первой необходимости с установленной розничной ценой в соответствии с законом прокуратурой района объявлены предостережения индивидуальным предпринимателям осуществляющим свою деятельность на территории района о недопустимости нарушений Федерального законодательства.
«Восстановлены права»
Прокуратурой района в рамках рассмотрения обращения участника СВО жителя с.п. Аушигер гражданина К. установлено, что мировым судьей судебного участка №2 г. Анапа Краснодарского края вынесен судебный приказ №2-от 23.10.2023г. о взыскании с него задолженности за услуги ЖКХ в пользу ООО ФГАО «Росжилкомплекс» в размере 65 тыс. в связи с чем на банковскую карту К. наложен арест.
В связи с пропуском срока обжалования судебного приказа, гражданину К. оказана юридическая помощь в составлении заявления о восстановлении срока обжалования судебного приказа, с одновременной его отменой.
Прокуратурой района данное заявление направлено посредством электронной почты на официальный сайт на рассмотрение мирового судьи судебного участка №2 г. Анапа Краснодарского края.
По результатам проведенных мероприятий, судебный приказ отменен, арест с карты гражданина К. снят.
«Трудовые права граждан»
Прокуратурой района в апреле 2024 года проведена проверка соблюдения трудового законодательства на территории Черекского муниципального района КБР.
В соответствии со ст.2 Трудового кодекса РФ (далее - ТК РФ) одними из основных принципов правового регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений являются обеспечение права каждого работника на своевременную и в полном размере выплату справедливой заработной платы, обеспечивающей достойное человека существование для него самого и его семьи, и не ниже установленного действующим законодательством минимального размера оплаты труда; обязанность сторон трудового договора соблюдать условия заключенного договора, включая право работников требовать от работодателя соблюдения его обязанностей по отношению к работникам, трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права.
В нарушение указанных требований закона прокуратурой района выявлены нарушения, требующие принятия мер по их устранению, в частности неисполнение работодателем требований трудового законодательства при ознакомлении работника с нормативно правовыми актами при трудоустройстве.
В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района в адрес руководителей учреждений внесено 1 представление об устранении нарушений, вынесено 4 постановлений об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.27 и ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, которые рассмотрены ГИТ по КБР и виновным лицам назначено административное наказание в виде штрафа.
Органы прокуратуры осуществляют постоянное взаимодействие с контролирующими и надзорными органами.
Соблюдение трудовых прав граждан является одним из приоритетных направлений деятельности органов прокуратуры, которому уделяется самое серьёзное внимание.
«Прокуратурой Черекского района поддержано государственное обвинение в отношении лица, совершившего преступление против безопасности движения и эксплуатации транспорта»
Помощником прокурора района Тогузаевой Ф.М. поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении Ф., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 264.1 УК РФ (Управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного настоящей статьей).
Установлено, что В. житель Республики Северная-Осетия Алания, ранее привлеченный к уголовной ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения, умышленно, осознавая общественно опасный характер своих действий, ставящих под угрозу безопасность дорожного движения, в нарушении  п. 2.7 ПДД РФ находясь в состоянии опьянения, управлял транспортным средством, автомашиной ЛАДА 211440 LADA SAMARA, вплоть до его остановки сотрудниками УУП ОУУП и ПДН ОМВД России по Черекскому району.
Государственным обвинителем суду представлены неопровержимые доказательства виновности подсудимого в совершении умышленного представления.
Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, признал В. виновным и назначил наказание в виде 1 года ограничения свободы, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами сроком на 2 года 6 месяцев.
Кроме того, суд удовлетворив ходатайство государственного обвинителя и в соответствии со статьей ст. 104-1 УК РФ изъял транспортное средство, которым он управлял в момент совершения преступления и обратил его в собственность государства на основании обвинительного приговора.
«Президентом Российской Федерации 30.12.2023 утвержден комплексный план противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2024 - 2028 г.г.»
Реализация Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2024 - 2028 годы направлена на формирование у населения на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей неприятия идеологии терроризма и устойчивости к ее пропаганде.
Задачами противодействия идеологии терроризма являются задействование потенциала системы образования, молодежной политики и культуры, а также общественно-политических, воспитательных, просветительских, культурных, досуговых и спортивных мероприятий, прежде всего в образовательных организациях и трудовых коллективах, для устранения предпосылок радикализации населения.
Профилактическая работа в первую очередь нацелена на:
- представителей молодежи, прежде всего разделяющие идеи террористических, экстремистских, националистических и неонацистских, организаций, различных деструктивных движений (субкультур), а также состоящие на различных формах учета в органах и учреждениях системы профилактики в связи со склонностью к суицидальному поведению, совершению насильственных действий;
- население новых субъектов Российской Федерации, прежде всего лица, проживавшие ранее на подконтрольных киевскому режиму территориях;
- мигрантов, прибывших в Российскую Федерацию для осуществления трудовой деятельности или обучения, членов их семей;
- лиц, отбывающих либо отбывших наказание в учреждениях уголовно-исполнительной системы, прежде всего за осуществление террористической деятельности;
- членов семей лиц, причастных к террористической деятельности (действующих, осужденных, нейтрализованных);
- несовершеннолетних, возвращенных (прибывших) из зон вооруженных конфликтов.
Исполнителями комплексного плана являются на федеральном уровне - Минкультуры России, Минобрнауки России, Минпросвещения России, Минцифры России, Росмолодежь, федеральные органы исполнительной власти, имеющие в ведении образовательные организации.
На региональном уровне - исполнительные органы субъектов Российской Федерации, осуществляющие полномочия в сферах культуры, спорта, образования, печати и массовых коммуникаций, молодежной и государственной национальной политики, с участием органов местного самоуправления.

